

ŽUPNI LIST



ŽUPA KATEDRALA

16. i 17. NEDJELJA KROZ GODINU

Liturgijska godina "A" Godište XXV., br. 15/2023.

BESMISLENOST PSOVKE

Znameniti starogrčki pripovjedač Ezop bio je siromašan rob. Jednom ga gospodar pošalje k trgovcu rekavši mu: "Kupi mi najbolju stvar koju tamo nađeš." Ezop ode i kupi jezik. Gospodar mu začuđeno reče: "Pa zar je to od svega najbolje što ima na tržnici kupiti?" "Da" odgovori Ezop, "jezik je najbolja stvar od svega, jer čovjek jezikom hvali božanstvo i pobožno moli, uči istinu i krjepost, unosi mir među ljude, tješi žalosne, savjetuje one koji sumnjaju, brani pravdu i čini mnoga druga dobra." "Bravo, Ezope", klikne gospodar, "sutra ćeš mi kupiti najgoru stvar!" Ezop sutradan ponovo ode k trgovcu i opet kupi jezik. Gospodar vrlo uznemiren uzvikne: "Kako jezik može biti najbolja i najgora stvar?!" Ezop protumači: "Jezik je i najgora stvar, jer njime zle osobe preziru vjeru, uče zlo, govore laži, ogovaraju i kleveću, siju svađu, bližnjega nepravedno žaloste, varaju druge, izdaju pravdu i čine još mnoga druga zla."

Jezik, organ koji se može upotrijebiti i zloupotrijebiti. Naše riječi, dakle, mogu biti lijepe i ružne. One su toliko važne jer je snaga u našem jeziku i riječima koje izgovaramo. Zato Biblija kaže: "Smrt i život u vlasti su tvoga jezika." To znači da svojim jezikom možemo se sijati život ili smrt. Riječima, dakle, hvalimo, slavimo, blagoslivljamo, pjevamo, molimo... ali riječima također proklinjemo, đavlu predajmo, mržnju stvaramo, ogovaramo, klevećemo...

Vrli Hercegovci pjevaju u gangi, između ostaloga, i ovo: Da je Isus Hercegovac bio, tko bi njega razapeti smio? Pitam se: Zar Te igdje itko razapinje kao tvoj "vjerni" hrvatski narod? Po taknut ne samo ovim napjevom, nego i prekrasnim tekstom kojega na nekom mjestu nađoh, želim sa svima vama podijeliti kratko razmišljanje o psovci ali i ogorčenje u najmanju ruku, da se uopće o ovome treba pisati.

S religijskoga stajališta: psovka je pljuvanje Bogu u lice; njome psovač ponižava Boga; psovka vrijeđa sve kojima je Bog najveća svetinja.

S kulturnoga motrišta: psovka je znak nekulture i jezičnoga siromaštva; psovka je pasji govor: pas, psa - psovati, psovka (lajanje); psovka je nerazumna, jer je usmjerena protiv Boga kojega psovač redovito ne drži krivim za svoju ljutnju; ona je neshvatljiv način pražnjenja vlastite agresivnosti.

Sa zdravstvenoga gledišta: psovka svjedoči o unutarnjem osjećaju nesigurnosti, straha i manje vrijednosti, razara živce; ostavlja prazninu, nemir, nezadovoljstvo; psovka stvara jednu vrstu duhovne šizofrenije koja prelazi u duševnu šizofreniju.

S pedagoškoga stanovišta: psovka truje ljudsku dušu okrutnošću; psovka daje loš primjer: psovaču ništa nije sveto; zagađuje duhovnu atmosferu i stvara psovački mentalitet.

Ne zaboravimo da smo i mi dionici grijeha ako nismo opomenuli "brata" svoga! Ne dopustimo da nam đavao po psovci ukrade Božji mir, sreću i jednom, ako Bog dadne, vječni život.

don Mladen Š.

LITURGIJSKA ČITANJA

Mudr 12,13.16-19; Ps 86,5-6.9-10.15-16a; Rim 8,26-27; Mt 13,24-43

Pustite nek oboje raste do žetve.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Iznese Isus narodu drugu prispodobu: »Kraljevstvo je nebesko kao kad čovjek posije dobro sjeme na svojoj njivi. Dok su njegovi ljudi spavali, dođe njegov neprijatelj, posije posred žita kukolj i ode. Kad usjev uzraste i isklasa, tada se pokaza i kukolj. Sluge pristupe domaćinu pa mu reku: 'Gospodaru, nisi li ti dobro sjeme posijao na svojoj njivi? Odakle onda kukolj?' On im odgovori: 'Neprijatelj čovjek to učini.' Nato mu sluge kažu: 'Hoćeš li, dakle, da odemo pa da ga pokupimo?' A on reče: 'Ne! Da ne biste sabirući kukolj iščupali zajedno s njim i pšenicu. Pustite nek oboje raste do žetve. U vrijeme žetve reći ću žeteocima: Pokupite najprije kukolj i svežite ga u snopove da se spali, a žito skupite u moju žitnicu.'« I drugo im prispodobu iznese: »Kraljevstvo je nebesko kao kad čovjek uze gorušičino zrno i posija ga na svojoj njivi. Ono je doduše najmanje od svega sjemenja, ali kad uzraste, veće je od svega povrća. Razvije se u stablo te dolaze ptice nebeske i gnijezde mu se po granama.« I drugo im kaza prispodobu: »Kraljevstvo je nebesko kao kad žena uze kvasac i zamijesi ga u tri mjere brašna dok sve ne uskisne.« Sve je to Isus mnoštvu zborio u prispodobama. I ništa im nije zborio bez prispodoba – da se ispuni što je rečeno po proroku: Otvorit ću u prispodobama usta svoja, iznijet ću što je sakriveno od postanka svijeta. Tada otpusti mnoštvo i uđe u kuću. Pristupe mu učenici govoreći: »Razjasni nam prispodobu o kukolju na njivi.« On odgovori: »Sijač dobrog sjemena jest Sin Čovječji. Njiva je svijet. Dobro sjeme sinovi su Kraljevstva, a kukolj sinovi Zloga. Neprijatelj koji ga posija jest đavao. Žetva je svršetak svijeta, a žeteoci anđeli. Kao što se kukolj sabire i ognjem sažiže, tako će biti na svršetku svijeta. Sin će Čovječji poslati svoje anđele da pakupe iz njegova kraljevstva sve zavodnike i bezakonike i bace ih u peć ognjenu, gdje će biti plač i škrgut zubi. Tada će pravednici zasjati poput sunca u kraljevstvu Oca svojega.« »Tko ima uši, neka čuje!«

Riječ Gospodnja.

MISE KROZ TJEDAN

Ponedjeljak, 24. srpanja

7:00 Kćerke za ++ roditelje Ivana i Slavku

18:00 Adrijana Zadro za ++ roditelje Antu, Miru i sestru Ingu Ljubić

18:00 Obitelj za + Janju i Peru Čuljka

Utorak, 25. srpanja

7:00 Kata Penić za sve svoje ++

18:00 Anica Perić za + sina Zdenka

18:00 Milka Miličević za + Mladena, Anicu, Peru, Stjepana i ostale ++ iz obitelji Miličević i Mišić

Srijeda, 26. srpanja

7:00 Ljubo Žulj za ++ roditelje Danu i Ilku i sestru Bertu

18:00 Martin Raguž za + oca Ivana

18:00 Sestre Danica i Nada za ++ Milku, Marka, Juliju Zovko

Četvrtak, 27. srpanja

7:00 Anka Tomić za ++ zaovu Katu Tomić, te roditelje Petra i Šimu Kloc

18:00 za + Matu Soldu i Andriju Matića

18:00 Janja Knezović za ++ roditelje Tomu i Anđu, te Elizabetu i Anicu

Petak, 28. srpanja

7:00 Mira Marić za ++ roditelje Jozu i Matiju Rotim, supruga Jozu, svekra Stojana, svekru Božicu, tetku Mariju i Anicu

18:00 Obitelj za + Dragomira, Adrijanu i Anđu Miletić

19:00 Vjenčanje: Dragan Primorac i Maja Jozić

Subota, 29. srpanja

7:00 Živko Hrsto za + suprugu Mandu

7:00 Obitelj za ++ Lidiju i Žarka Marijanovića

18:00 Mara Mišić za ++ roditelje Mandu i Stojana Vasilja

Nedjelja, 30. srpanja

7:00 Danica Marijanović za ++ roditelje Maru i Peru

9:00 Vinko Vrančić za ++ roditelje Ivu, Ivana, brata Dragana

10:00 Missa pro populo

11:00 Djeca za ++ roditelje Vencela i Božicu Zovko i ostale ++ iz obitelji Šakić

18:00 Rozalija Buntić za + supruga Dragu

MISE KROZ TJEDAN**Ponedjeljak, 31. srpnja**

7:00 Obitelj za + Zorana Musu, te Ferdu i Ivu Musu

18:00 Ana Andačić za + supruga Dragu, roditelje Damjana, Anđu, Ilku i Franju

18:00 Djeca za + majku Jasnu Vasić

Utorak, 1. kolovoza

7:00 Iva Raić za + supruga Matu, roditelje Marijana, Ružu i ostale ++

18:00 Obitelj Marijanović za + Vladu (1. god.)

18:00 za + Enesa-Viktora i Zofiju Šahović

Srijeda, 2. kolovoza

7:00 Iva Sesar za + supruga Božu, sina Branka i ostale ++ iz obitelji Sesar

18:00 Rade i Draga Kožul za + roditelje Božu, Lucu, Ivana i Ivu i ostale ++ iz obitelji Kožul i Kraljević

18:00 Anđa Groznica za + supruga Peru

Četvrtak, 3. kolovoza

7:00 Obitelj za +Andriju Kneževića i ostale ++ iz obitelji

18:00 Mile i Janja Gagro za + roditelje Ivana, Lucu Dragu i Matiju i ostale ++ iz obitelji Gagro i Arapović

18:00 Janja Anić za ++ roditelje Jozu, Matiju, te Ivana, Katu, Maru, Šimu i ostale ++

Petak, 4. kolovoza

7:00 Obitelj za + Peru, Iliju, Dragu Bevandu te ostale ++ iz obitelji Bevanda i Rozić

18:00 Vjenčanje: Matea Vasilj i Marko Milićević

Subota, 5. kolovoza

7:00 Davor Dužević za ++ roditelje Milu i Maricu, djeda Nikolu i baku Doricu

18:00 Djeca za + majku Veru Mandurić (1 god.)

18:30 Vjenčanje: Tea Orlović i Dominik Kandselsdorfer

19:30 Vjenčanje: Mara Anić i Josip Jazvić

Nedjelja, 6. kolovoza

7:00 Ankica Momčinović za ++ roditelje Ljubu i Lovru i ostale ++

9:00 Jagoda Rogulja za + supruga Milana, svekra Viktora i svekrvu Višnju

10:00 Missa pro populo

11:00 Ivo Pandža za ++ roditelje Cvitana i Vinku

20:00 Devetnica V. Gospi: Branka i Dragan Jelčić za Mišu i Anu Kolarić

LITURGIJSKA ČITANJA

1Kr 3,5.7-12; Ps 119,57.72.76-77.127-130; 8,28-30; Mt 13,44-52

Proda sve što ima i kupi onu njivu.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Reče Isus mnoštvu: »Kraljevstvo je nebesko kao kad je blago skriveno na njivi: čovjek ga pronade, sakrije, sav radostan ode, proda sve što ima i kupi tu njivu.

Nadalje, kraljevstvo je nebesko kao kad trgovac traga za lijepim biserjem: pronade jedan dragocjeni biser, ode, rasproda sve što ima i kupi ga.

Nadalje, kraljevstvo je nebesko kao kad mreža bačena u more zahvati svakovrsne ribe. Kad se napuni, izvuku je na obalu, sjednu i skupe dobre u posude, a loše izbace. Tako će biti na svršetku svijeta. Izlizi će anđeli, odijeliti zle od pravednih i baciti ih u peć ognjenu, gdje će biti plač i škrgut zubi.

Jeste li sve ovo razumjeli?« Odgovore mu: »Jesmo.« A on će im: »Stoga svaki pismoznanc upućen u kraljevstvo nebesko sličan je čovjeku domaćinu koji iz svoje riznice iznosi novo i staro.«

Kad Isus završi sve ove prispodobe, ode odande.

Riječ Gospodnja!





ŽUPA KATEDRALA - MARIJA MAJKA CRKVE

Nadbiskupa Čule bb; 88 000 Mostar;
tel: 036/331-353; fax: 036/330 -185.

Župnik: don Josip Galić

Župni vikari: don Dragan Filipović i
don Branimir Bevanda te

Sestre milosrdnice: s. Ernestina Zovko,
s. Matea Krešić i s. Elvira Lovrić

Župni ured je otvoren:

Radnim danom:

8:30-11:00 i 15:30-17:00
te redovito nakon svete Mise.

Subotom poslije sv. Misa.

Za hitne slučajeve u svako doba.

e-mail: katedrala.mostar@gmail.com;

www.katedrala-mostar.info



NAŠI DAROVATELJI - ŽUPNE I LITURGIJSKE OBAVIJESTI

ZA REDOVINU

N.N. 100, Branko Rakić 100, Zdenko Mihić
50, Tomislav Rajić 100, Ante Galić 100, Obi-
telj Damjanović 100.

ZA CRKVVU

N.N. 100, N.N. 100, Gordana Tasić 100, Ivan
Prskalo 100, Ante Galić 50, Dragan Jelčić 20
€, N.N. 300 k.c.d., N.N. 50, N.N. 50.

ZA LISTIĆ

Vesna Lakić 10, Ante Galić 10.

ZA CARITAS

Emanuel Bijakšić 30, Obitelj Mihić 10, N.N.
60, Vesna Lakić 20, Stipo Vujević 50,
Zdravka Bošković 50, Mara Vasilj 50, Sofija
Primorac 50, Nina Marijanović 50, Ante Galić
50, N.N. 50, Ankica Martinović 50, N.N. 100
k.c.d., Iva Vasilj 20, Ljiljana Bevanda 20, To-
mislav Erić 30, Mira Pehar 50, N.N. 30,
Slađana Knezović 30, Daria Bagarić 100.

MOLITVA ZA OBRAĆENJE PSOVAČA

Svemogući, vječni i milosrdni Bože, hvala Ti za Tvoga Sina, Isusa Krista, koji je došao k nama i podnio gorku muku za naše spasenje. On je za nas sve umro i uskrsnuo da bismo svi vječno živjeli.

Po moćnom zagovoru naše nebeske Majke, molimo Te za obraćenje svih psovača koji Te teško vrijeđaju i tako svojim grijesima donose prokletstvo sebi i svome narodu.

Ponizno Te molimo, rasvijetli ih snagom svoga Duha da spoznaju svoj grijeh i da ne traže ispriku, nego da se iskreno pokaju i od Tebe oproštenje potraže. Daruj im milost da Tebe, svoga Boga, iskuse kao ljubav i da se snagom Tvoje milosti i svim svojim silama bore protiv davolskoga govora – bogopsovke.

Srce Isusovo, obrati i spasi sve psovače. Duše Boga živoga, dodi u vatri svoje ljubavi, u sili svoje prisutnosti i mojemu narodu podari mir i radost, sreću i spas! Neka tako bude! Amen.

Marijo, Majko Kristova i Majko Crkve, nastani se u našim obiteljima da u njima vlada ozračje nazaretskog doma: ljubav, radost, mir i odanost volji Očevoj!

ŽUPNI LIST izdaje Katedralni župni ured Marije Majke Crkve u Mostaru.
uređuje i odgovara don Josip Galić, župnik. Župni list izlazi svakog drugog tjedna.